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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DA FACULDADE DE EDUCAÇÃO DA 
UFMG - REALIZADA NO DIA 07 DE ABRIL DE 2025. ATA Nº 03/2025. Ao sétimo dia do mês de 
abril do ano dois mil e vinte e cinco, às quatorze horas, reuniu-se, na sala Prof. Emmanuel Fontes da 
Faculdade de Educação, em reunião ordinária, convocada prévia e individualmente, a Congregação da 
Faculdade de Educação (FaE) da UFMG, sob a presidência da Senhora Diretora da FaE, Profa. Andrea 
Moreno, secretariada por Roberta Emília Morato Corrêa e contando com a presença dos(as) seguintes 
membros(as): Profa. Vanessa Ferraz Almeida Neves, Vice-Diretora da FaE; Profa. Ana Maria Alves 
Saraiva, Chefe do Departamento de Administração Escolar - DAE; Prof. João Valdir Alves de Souza, 
Chefe do Departamento de Ciências Aplicadas à Educação - DECAE; Prof. Célio da Silveira Júnior, 
Subchefe do Departamento de Métodos e Técnicas de Ensino - DMTE; Profa. Deise Rosálio Silva, 
Coordenadora do Colegiado do Curso de Pedagogia; Prof. Tiago Antônio da Silva Jorge, Coordenador do 
Colegiado Especial de Licenciaturas; Profa Vanessa Sena Tomaz, Coordenadora do Colegiado do Curso de 
Formação Intercultural para Educadores Indígenas - FIEI; Profa. Ana Paula Giavara, Coordenadora do 
Colegiado do Curso de Licenciatura em Educação do Campo - LECAMPO; Profa. Lívia Maria Fraga 
Vieira, Coordenadora do Programa de Pós Graduação em Educação: Conhecimento e Inclusão Social 
(PPGE); Profa. Cláudia Starling Bosco, Coordenadora do Mestrado Profissional Educação e Docência 
(Promestre); Prof. Felipe Sales de Oliveira, Coordenador do Centro de Extensão da FaE; Profa. Sirleine 
Brandão de Souza, Profa. Renata Pereira Lima Aspis e Profa. Carmem Lucia Eiterer, representantes 
dos(as) professores(as) efetivos(as) da Faculdade de Educação; Prof. Gilcinei Teodoro Carvalho, Diretor 
do Centro de Alfabetização, leitura e escrita - CEALE; Prof. Fernando César Silva, Diretor do Centro de 
Ensino de Ciências e Matemática de Minas Gerais - CECIMIG; Profa. Juliana de Fátima Souza, 
representante da FaE no Conselho Universitário; Prof. Paulo Henrique de Queiroz Nogueira, representante 
da FaE no Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão - CEPE; Regiane Lucia Domingos, Tatiane Resende 
Silva e Paula Maia Nogueira, representantes dos(as) Técnicos(as) Administrativos(as) em Educação; 
Arthur Augusto Freitas Fraga e Esther Vieira Ferreira, representantes do corpo discente; Profa. Michele 
Aparecida de Sá, representante convidada enquanto Coordenadora do Núcleo de Assessoramento à 
Pesquisa (NAPq) e Danielle Teixeira de Oliveira, representante convidada enquanto Chefe da Biblioteca 
da FaE. Houve justificativa de ausência pela Profa. Maria Gorete Neto, Chefe do Departamento de 
Métodos e Técnicas de Ensino - DMTE e pela Profa. Analise de Jesus da Silva, representante dos(as) 
professores(as) efetivos(as) da Faculdade de Educação. Encontra-se vaga a representação da Escola de 
Educação Básica e Profissional da UFMG (EBAP), ainda não indicada. Havendo quorum regulamentar, a 
Diretora cumprimentou a todos e todas e declarou iniciada a sessão. EXPEDIENTE - I. Comunicações: 
a) Novos Mandatos na Congregação: A Diretora informou sobre os novos mandatos na Congregação, a 
saber, Profa. Lívia Maria Fraga Vieira e Prof. Sandro Vinicius Sales dos Santos, pela coordenação e 
subcoordenação do PPGE, respectivamente, e Prof. João Valdir Alves de Souza e profa. Valéria Cristina de 
Oliveira, pela chefia e subchefia do DECAE, respectivamente. Agradeceu aos(às) representantes, 
desejando boas-vindas. b) Indicação de nova representante discente pelo D.A.: A Diretora informou 
sobre a indicação da estudante Esther Vieira Ferreira, como representante discente, suplente da estudante 
Laura Pinto, e desejou boas-vindas à aluna. c) Editais abertos: A Diretora informou sobre os seguintes 
Editais de Eleição: nº 764/2025 - Eleição para escolha de Coordenador(a) e Vice-Coordenador(a) do 
Centro de Extensão - CENEX, com prazo de inscrições finalizado em 04 de abril, não houve inscritos; nº 



766/2025 - Eleição para escolha de representante efetivo e respectivo suplente, da categoria de servidores 
técnico-administrativos em educação - TAE, junto ao Centro de Extensão - CENEX, com prazo de 
inscrições finalizado em 04 de abril, havendo inscrição de uma chapa. d) Informes sobre a Obra do 
Telhado: A Diretora informou sobre o andamento da obra do telhado e sobre a retirada dos móveis e 
equipamentos dos espaços da “perna do H” que serão afetados e estão sendo encaminhados ao Galpão do 
prédio da UFMG onde funcionava o curso de moda. A Diretora informou, também, que será possível 
instalar as cafeteiras na copa do 1º andar do anexo Inês Teixeira. e) Laboratórios de Informática: A 
Diretora informou sobre reunião realizada na última sexta-feira, sobre a situação dos laboratórios de 
informática das salas 538 e 1202. Participaram da reunião, além da Direção, os setores administrativos 
responsáveis e os(as) docentes usuários(as) dos laboratórios. Em virtude dos processos de auditoria interna 
e externa em andamento na Faculdade, ficou estabelecido que as webcams e os fones de ouvido serão 
removidos de todos os laboratórios e ficarão disponíveis apenas por meio de empréstimo, no setor de 
Audiovisual, mediante protocolo. Demais protocolos para o uso dos laboratórios estão em construção junto 
aos responsáveis, e serão divulgados na Comunidade oportunamente. f) Seminário de Chefias: A Diretora 
lembrou do Seminário de Chefias, agendado para o dia 25 de abril, no Auditório do APUBH. g) Situação 
de Cerâmica Xakriabá: A Diretora informou sobre cerâmica Xakriabá localizada na Biblioteca da FaE 
durante o processo de mudança. Trata-se de cerâmicas encontradas por estudante indígena, durante 
pesquisa, que foi trazida para a Faculdade, para guarda do FIEI (ainda à época do Prolind). A Diretora 
ressaltou a importância desse material, que permitiu inclusive a demarcação de terras indígenas à época, e 
informou que o material é protegido pelo IPHAN e está em processo de repatriação da cerâmica para o 
Povo Xakriabá, junto ao IPHAN e ao FIEI. h) Remoção de Servidora TAE: A Diretora informou sobre 
remoção da servidora Marlilia Ribeiro, por ofício, para a Faculdade de Odontologia. i) Comissão 
responsável pela atualização da Matriz de Regime de Trabalho Docente e do Perfil de Referência da 
FaE: A Diretora informou que a referida Comissão, composta pelos(as) professores(as) João Valdir, 
Carmem Eiterer, Joana D’Arc e Vanessa Tomaz, precisará de maior prazo para encaminhamento das 
propostas de atualização da Matriz de Regime de Trabalho Docente e Perfil de Referência da FaE, devido à 
Medida Provisória 1286, de dezembro de 2024, que alterou o Plano de Carreira dos servidores do 
Magistério Federal, sendo necessária a atualização da Resolução 04/2014, de 09 de setembro de 2014, do 
Conselho Universitário da UFMG, que dispõe sobre as progressões e promoções dos integrantes das 
Carreiras de Magistério da Universidade Federal de Minas Gerais. O Prof. João Valdir esclareceu que 
submeterá a situação à CPPD para verificar como proceder com as referidas atualizações. j) Informes do 
CEPE: Retirado de pauta. k) Outros informes: i) Murais e Empena da FaE: A Diretora informou sobre 
as pinturas nos murais da FaE, por artistas - alunos(as) e ex-alunos(as) da FaE e da UFMG, com curadoria 
da profa. Daniele de Sá Alves, e que a Empena do Prédio do CEALE e CECIMIG, atualmente ocupada por 
banner do Núcleo de Estudos sobre Trabalho e Educação (NETE), será ocupada temporariamente pelo 
FIEI. A Profa. Daniele Alves cuidará para que o Banner do NETE seja retirado e recolocado em outro 
espaço. l) FIEI e Pedagogia Intercultural Indígena: A Diretora passou a palavra à Profa. Vanessa 
Tomaz, que informou sobre o início do módulo presencial do FIEI (quatro turmas) e da Pedagogia 
Intercultural Indígena (uma turma), no dia 23 de abril. A professora também informou que nos dias 28 a 30 
de abril, o Curso do FIEI passará por Avaliação do Ministério da Educação. m) Representação CPPD: A 
Diretora informou sobre o Edital CEC 06/2025, de Eleição para escolha de representação docente junto à 
CPPD, cujas inscrições encerram em 11 de abril. n) Informes Conselho de Diretores: A Diretora 
informou sobre Reunião do Conselho de Diretores da Reitora, realizada na última semana, destacando as 
informações relativas à aprovação da Lei do Orçamento Anual (LOA), com corte de orçamento das 
universidades; ao Programa de Gestão e Desempenho (PGD) e os procedimentos para solicitação à adesão 
pelas Unidades; ao projeto de instalação de fraldários nas unidades, fruto de Emenda Parlamentar da 
Deputada Dandara Tonantzin, anunciado pela Pró-Reitoria de Assuntos Estudantis (PRAE), sendo a FaE 
uma das primeiras a alocar as instalações de fraldários; e, por fim, a Diretora informou que a FaE recebeu 
elogios por ter sido a Unidade que mais arrecadou recursos de projetos, nos termos da Resolução 13/2022, 
do Conselho Universitário, que regulamenta, no âmbito da UFMG, as Atividades Acadêmicas realizadas 
com recursos externos dos setores público e privado e o ressarcimento à Universidade. A Diretora 
apresentou a listagem de projetos da Unidade que tiveram arrecadação de recursos externos e ressaltou a 
importância das taxas para a Unidade. ORDEM DO DIA - I. Referendamentos: a Diretora submeteu 
aos(às) membros(as) da Congregação, em bloco, os documentos referentes aos afastamentos docentes 
aprovados ad referendum, conforme a seguir: a) Afastamentos docentes para participação em eventos e 



reuniões: i) Álida Angélica Alves Leal (26/03/25 a 28/03/25 para participar do I Encontro Formativo do 
Tempo Comunidade do Programa Institucional de Bolsa de Iniciação à Docência (PIBID) da Licenciatura 
em Educação do Campo (Lecampo), na Cidade de Capelinha/MG; / 10/04/25 a 12/04/25 para ministrar 
aula do Programa Escola da Terra VI, no Seminário de Formação nos municípios Francisco Sá e Coração 
de Jesus); ii) Ana Maria Rabelo Gomes (11/03/25 a 22/03/25 para Participar da realização da primeira 
oficina do projeto Espaços Comunitários de Saberes, Cultura e Bem-Viver Yanomami" na região de Awaris 
(Terra Indígena Yanomami) e realizar reuniões de articulação interinstitucional em Boa Vista/Roraima, 
com parceiros do IFRR e do ISA); iii) Ana Paula Giavara (28/03/25 para participar do Seminário do VI 
Curso de Extensão Escola da Terra, na cidade de Esmeraldas); iv) Anna Paula Vencato (12/03/25 a 
13/03/25 para ministrar palestra da Mesa Inaugural do Programa de Pós-graduação em Antropologia Social 
da Unicamp, em Campinas/SP); v) Celio da Silveira Junior (26/03/25 a 28/03/25 para participar do I 
Encontro Formativo do Tempo Comunidade do Programa Institucional de Bolsa de Iniciação à Docência 
(PIBID) da Licenciatura em Educação do Campo (Lecampo), na Cidade de Capelinha/MG); vi) Daisy 
Moreira Cunha (19/04/25 a 28/04/25 para participar do 43º International Labour Process Conference, em 
Santiago do Chile); vii) Daniela Freitas Brito Montuani (27/03/25 a 28/03/25 para ministrar palestra no 
Seminário de Alfabetização da Secretaria Municipal de Educação de Cascavel – PR); viii) Felipe Sales de 
Oliveira (28/03/25 para participar do Seminário do VI Curso de Extensão Escola da Terra, na cidade de 
Esmeraldas); ix) Isabel de Oliveira e Silva (20/03/25 a 21/03/25 para participar de reunião/oficina do 
Seminário de elaboração dos Indicadores Nacionais de Qualidade e Equidade da Educação Infantil do 
campo, das águas e das florestas, organizada pelo MEC e a Universidade de São Paulo, na cidade de 
Ribeirão Preto/SP); x) Jáima Pinheiro de Oliveira (31/03/25 a 07/04/25 para Cooperação Técnica e 
participação de reuniões técnico-científicas junto à Faculdade de Educação da PUCP, na Cidade de 
Lima/Peru); xi) Juliana de Fatima Souza (13/04/25 a 18/04/25 para apresentação de trabalho e participação 
no VIII Congresso Ibero-Americano de Política e Administração da Educação e XI Congresso Luso-
Brasileiro de Política e Administração da Educação, em Recife/PE); xii) Maria da Conceição F Reis 
Fonseca (30/03/25 a 04/04/25 para participar de Reunião do Comitê de Assessoramento do CNPq - Área 
de Educação, no MEC, em Brasília); xiii) Maria de Fátima Almeida Martins (28/03/25 para participar do 
Seminário do VI Curso de Extensão Escola da Terra, na cidade de Esmeraldas; / 10/04/25 a 12/04/25 para 
participar do Seminário de Formação do Curso Escola da Terra no município Francisco Sá/MG); xiv) 
Marina Campos de Avelar Maia (25/03/25 a 28/03/25 para participar do Congresso anual da Sociedade de 
Educação Internacional e Comparada (CIES), na Cidade de Chicago/EUA); xv) Regina Celia Passos 
Ribeiro de Campos (31/03/25 a 04/04/25 para participação em Banca de Concurso Público no Centro 
Pedagógico - EBAP UFMG, em Belo Horizonte/MG); xvi) Rogerio Correia da Silva (03/04/25 a 04/04/25 
para participação em banca acadêmica na Universidade Federal do Rio de Janeiro); xvii) Sirleine Brandao 
de Souza (12/05/25 a 14/05/25 para participar do XXII Encontro Nacional da Associação Nacional pela 
Formação dos Profissionais da Educação – ENANFOPE, como membra eleita da nova diretoria que 
tomará posse no período do referido evento, em Goiânia/GO); xviii) Suzana dos Santos Gomes (14/04/25 a 
17/04/25 para participar do VIII Congresso Ibero Americano de Política e Administração da Educação, na 
Universidade Federal de Pernambuco, em Recife); xix) Vanessa Sena Tomaz (15/03/25 a 24/03/25 para 
ministrar atividade do projeto Hamhi|Terra Viva: Pais e Mães da Floresta; Para acompanhar a equipe da 
COPEVE-UFMG no processo seletivo do FIEI, no território Indígena Maxakali - Pradinho – município de 
Bertópolis); b) Afastamentos docentes para atividades de ensino: i) Josiley Francisco de Souza 
(19/03/25 a 22/03/25 para realização de atividades de intermódulo do FIEI-FaE-UFMG no território 
Pataxó no município de Guanhães, em Minas Gerais); ii) Rogério Correia da Silva (19/03/25 a 22/03/25 
para realização de atividade intermódulo do curso pedagogia intercultural indígena junto aos professores 
do território indígena pataxó, em Guanhães/MG); c) Afastamentos docentes para realização de Pós-
Doutorado: i) Luiz Gustavo Franco Silveira (01/08/25 a 31/07/26 para desenvolvimento de pesquisa pós-
doutoral a ser realizada na Universidade de Santiago de Compostela, na Espanha); ii) Luiz Paulo Ribeiro 
(01/06/25 a 31/05/26 para desenvolvimento de pesquisa pós-doutoral a ser realizada na Universidade 
Federal do Rio Grande do Norte, em Natal); iii) Vanessa Regina Eleuterio Miranda (01/04/25 a 28/02/26 
para desenvolvimento de pesquisa pós-doutoral a ser realizada na Universidade Federal do Rio de Janeiro). 
Colocado em votação, todas as aprovações de afastamentos docentes foram referendadas por unanimidade. 
d) Indicação das Profas. Raquel Martins de Assis (titular) e Maria Rosimary Soares dos Santos 
(suplente) como representante da FaE junto ao Comitê Assessor da Câmara de Graduação (Comitê 
21): A Diretora submeteu aos(às) membros(as) da Congregação, a indicação supracitada. Colocado em 



votação, a indicação foi referendada por unanimidade. A Diretora registrou agradecimentos às professoras 
Raquel e Maria Rosemary, pela disponibilidade. e) Indicação da Profa. Daisy Moreira Cunha para 
participar da seleção de representante da área de Humanidades no Comitê Diretor do Instituto de 
Estudos Avançados Transdisciplinares da Universidade Federal de Minas Gerais (IEAT/UFMG): A 
Diretora submeteu aos(às) membros(as) da Congregação, a indicação supracitada. Colocado em votação, a 
indicação foi referendada por unanimidade. A Diretora registrou agradecimentos à professora Daisy, pela 
disponibilidade. II. Discussões e Deliberações: a) Projeto “Saberes Indígenas na Escola Núcleo 
UFMG 8ª Edição", coordenado pelo Prof. Pedro Rocha de Almeida e Castro: A Diretora submeteu 
aos(às) membros(as) da Congregação, os documentos referentes ao projeto supracitado. Colocado em 
votação, o projeto foi aprovado por unanimidade. b) Projeto “Procampo: Apoio ao Tempo Comunidade 
da LeCampo/UFMG”, coordenado pela Profa. Ana Paula Giavara: A Diretora submeteu aos(às) 
membros(as) da Congregação, os documentos referentes ao projeto supracitado. Colocado em votação, o 
projeto foi aprovado por unanimidade. c) Prorrogação da vigência do Curso de Aperfeiçoamento 
Política de Promoção da Equidade Racial na Educação Básica (EPPIR) - TED 12437, coordenado 
pelo Prof. Natalino Neves da Silva: A Diretora submeteu aos(às) membros(as) da Congregação, os 
documentos referentes à prorrogação do Curso de Aperfeiçoamento supracitado. Colocado em votação, a 
prorrogação foi aprovada por unanimidade. d) Prorrogação da vigência do Curso Escola da Terra VI: 
formação continuada de educadores - TED 13811, coordenado pela Profa. Maria de Fátima Almeida 
Martins: A Diretora submeteu aos(às) membros(as) da Congregação, os documentos referentes à 
prorrogação do Curso supracitado. Colocado em votação, a prorrogação foi aprovada por unanimidade. e) 
Termo Aditivo do Projeto “Bebeteca: uma biblioteca para a primeira infância”, coordenado pela 
profa. Lais Caroline Andrade Bitencourt: A Diretora submeteu aos(às) membros(as) da Congregação, 
os documentos referentes ao termo aditivo do projeto supracitado, com acréscimo de prazo, por mais 18 
(dezoito) meses, e de aporte de recursos financeiros. Colocado em votação, o termo aditivo foi aprovado 
por unanimidade. O Prof. João Valdir, ao final das aprovações de projetos, sugeriu a discussão de uma ação 
coletiva de melhor avaliação dos projetos de extensão da Unidade, com destaque para verificação de horas 
dispensadas e valores recebidos pelos(as) docentes. Solicitou que o tema seja pautado no seminário de 
chefias, agendado para 25 de abril. O prof. Felipe Sales esclareceu sobre as Resoluções vigentes nas quais 
constam os valores máximos de horas trabalhadas e bolsas recebidas em projetos e pontuou que CENEX 
não consegue fazer este controle, cabendo às câmaras departamentais. f) Revisão de 
Progressão/Promoção Docente do Prof. Eucidio Pimenta Arruda: A Diretora submeteu aos(às) 
membros(as) da Congregação, o parecer relativo à revisão de Progressão/Promoção Docente do Prof. 
Eucidio Pimenta Arruda, elaborado pela Profa. Rosimar de Fátima Oliveira. Colocado em votação, a 
revisão das datas de Progressões/Promoções foi aprovada por unanimidade. g) Organização de Lista 
tríplice para escolha de Diretor(a) do CEALE: A Diretora apresentou correspondência da Diretoria do 
CEALE, com indicação, por meio de seu Conselho Diretor, de três nomes para composição de lista tríplice 
para escolha do(a) novo(a) Diretor(a) do Centro, sendo o prof. Gilcinei Teodoro Carvalho em primeiro, a 
profa. Daniela Freitas Brito Montuani em segundo e a profa. Valéria Barbosa Machado em terceiro. A 
seguir, verificado quorum regimental, a Diretora submeteu os nomes à votação secreta para organização de 
lista tríplice. Apurados os votos, o prof. Gilcinei Teodoro Carvalho foi eleito para o primeiro lugar da lista, 
com 22 votos, a profa. Daniela Freitas Brito Montuani para o segundo lugar da lista, com 1 voto, e a profa. 
Valéria Barbosa Machado ficou em terceiro lugar na lista, não tendo recebido nenhum voto, mas tendo sua 
indicação referendada. A lista será encaminhada à Diretora da FaE, para designação do Diretor, e ao 
Conselho Diretor do CEALE, para designação da Vice-Direção. h) Nova Coordenação do Portal de 
Livros Abertos – Prof. Pablo Luiz de Oliveira Lima: A Diretora submeteu aos(às) membros(as) da 
Congregação a ratificação de seleção do Prof. Pablo Luiz de Oliveira Lima para o cargo de Coordenador 
Docente do Portal de Livros Abertos da Faculdade, com mandato de dois anos a contar desta data, nos 
termos da Chamada Pública para a Coordenação Docente do Portal de Livros Abertos da FaE, publicada 
em janeiro de 2025. Colocado em votação, a indicação do Professor foi ratificada por unanimidade. i) 
Indicação de membros para a Comissão Consultiva da Biblioteca: A Diretora submeteu aos(às) 
membros(as) da Congregação a indicação das seguintes representações para comporem a Comissão 
Consultiva da Biblioteca da FaE, com mandato de dois anos: i) Representação Docente: Profa. Anna Paula 
Vencato (titular) e Prof. Pablo Luiz de Oliveira Lima (suplente); ii) Representação Técnica-administrativa 
em educação: Gabriele da Costa Magalhães (titular) e Vanessa Aleixo Silva (suplente); iii) Representação 
Discente: Arthur Augusto Freitas Fraga (titular) e Keila da Silva Gonçalves (suplente). Colocado em 



votação, as indicações foram aprovadas por unanimidade. j) Recurso apresentado à Congregação contra 
decisão do Departamento sobre afastamento docente: A Diretora apresentou recurso à Congregação da 
Faculdade de Educação interposto pela Profa. Marina Campos de Avelar Maia contra decisão da 
Assembleia Departamental do Departamento de Administração Escolar (DAE), no qual a docente é lotada, 
referente à solicitação de afastamento para realização de pós-doutorado no exterior, que, segundo a 
recorrente, correram em desacordo com as normativas da Universidade. A seguir, a Diretora apresentou a 
legislação pertinente, a saber, a Resolução do Conselho Universitário nº 13/2010, de 11 de novembro de 
2010, que estabelece normas e procedimentos a serem seguidos em processos de revisão de decisão 
acadêmica ou administrativa tomada por autoridade ou órgão da UFMG, e relatou ter entrado em contato 
com as instâncias pertinentes para correto encaminhamento da matéria, recebida nesta Congregação pela 
primeira vez. Feitos os esclarecimentos, a Diretora relatou sobre reunião realizada neste mesmo dia, pela 
manhã, com a presidência da Comissão Permanente de Pessoal Docente (CPPD) - que havia recomendado 
uma reunião de mediação da situação -, lamentando a ausência da Chefia do DAE, que justificou sua 
ausência da reunião por entender que não deveria abrir nenhuma discussão sobre o tema fora da 
Assembleia Departamental. A seguir, a Diretora submeteu ao plenário, a indicação de relatoria para exame 
e parecer do recurso. Houve longo e tenso debate, durante o qual, por duas vezes, a Vice-Diretora solicitou 
mais tranquilidade e respeito, a fim de garantir as manifestações de todas as pessoas presentes. Ao final da 
discussão, foi apresentada proposta, pela Chefe do DAE, Profa. Ana Saraiva, de adiamento da indicação de 
relatoria. Colocado em votação, a proposta foi aprovada com 12 votos favoráveis, 9 contrários e 1 
abstenção. A Diretora informou que convocará reunião extraordinária para indicação da Relatoria, após 
consulta sobre a possibilidade de indicar mais de um(a) relator(a), a fim de não adiar a discussão, receando 
a perda de objeto e prejuízo à recursante. A discussão dos demais pontos de pauta foi adiada, devido à 
ausência de quorum, a saber: k) Apresentação de Propostas ao Relatório da Comissão de Vagas; l) 
Relatório da Comissão de Espaços da FaE; m) Discussão sobre atuação de Professor(a) Voluntário(a) - 
Resolução 07/2024 UFMG; n) Projeto de Implantação de Fraldários - FaE. Nada mais havendo a tratar, a 
Diretora, Profa. Andrea Moreno, agradeceu a todos e todas pela presença e encerrou a sessão, da qual, eu, 
Roberta Emília Morato Corrêa, Secretária-geral da Faculdade de Educação, lavrei a presente ata, que 
assino.

 

Documento assinado eletronicamente por Roberta Emilia Morato Correa, Secretário(a)-geral, em
06/06/2025, às 15:19, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do Decreto nº
10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Tiago Antonio da Silva Jorge, Professor do Magistério
Superior, em 06/06/2025, às 15:27, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º
do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Joana D'Arc Vaz, Professora do Magistério Superior, em
06/06/2025, às 15:28, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do Decreto nº
10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por João Valdir Alves de Souza, Professor do Magistério
Superior, em 06/06/2025, às 15:32, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º
do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Carmem Lucia Eiterer, Supervisor(a), em 06/06/2025, às
15:39, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do Decreto nº 10.543, de 13
de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Vanessa Ferraz Almeida Neves, Vice diretor(a) de
unidade, em 06/06/2025, às 15:57, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º
do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.
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Documento assinado eletronicamente por Andrea Moreno, Diretor(a) de unidade, em 06/06/2025,
às 15:58, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do Decreto nº 10.543, de 13
de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Fernando Cesar Silva, Diretor(a) de orgão complementar,
em 06/06/2025, às 17:06, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do Decreto
nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Telma Borges da Silva, Professora do Magistério Superior,
em 06/06/2025, às 19:25, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do Decreto
nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Marina Assis Fonseca, Chefe de departamento, em
07/06/2025, às 06:57, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do Decreto nº
10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Monica Maria Farid Rahme, Professor(a), em 07/06/2025,
às 07:14, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do Decreto nº 10.543, de 13
de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Tatiane Resende Silva, Assistente em Administração., em
07/06/2025, às 08:32, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do Decreto nº
10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Maria da Conceição Ferreira Reis Fonseca, Professora do
Magistério Superior, em 07/06/2025, às 11:04, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento
no art. 5º do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Sirleine Brandao de Souza, Professora do Magistério
Superior, em 07/06/2025, às 13:02, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º
do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Isabel de Oliveira e Silva, Subcoordenador(a), em
07/06/2025, às 18:16, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do Decreto nº
10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Laura Bernardes Caldeira Pinto, Usuária Externa, em
08/06/2025, às 10:10, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do Decreto nº
10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Regiane Lucia Domingos, Bibliotecária-Documentalista,
em 09/06/2025, às 06:55, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do Decreto
nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Gilcinei Teodoro Carvalho, Diretor(a) de orgão
complementar, em 09/06/2025, às 08:18, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no
art. 5º do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Nilma Soares da Silva, Professora do Magistério Superior,
em 09/06/2025, às 15:02, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do Decreto
nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.
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Documento assinado eletronicamente por Ana Maria Alves Saraiva, Chefe de departamento, em
09/06/2025, às 15:02, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do Decreto nº
10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Paula Maia Nogueira, Psicóloga, em 09/06/2025, às 16:19,
conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do Decreto nº 10.543, de 13 de
novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Symaira Poliana Nonato, Coordenador(a), em
09/06/2025, às 16:54, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do Decreto nº
10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Vanessa Sena Tomaz, Coordenador(a) de curso, em
10/06/2025, às 05:25, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do Decreto nº
10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Michele Aparecida de Sa, Professora do Magistério
Superior, em 10/06/2025, às 10:06, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º
do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Luiz Gustavo Franco Silveira, Professor do Magistério
Superior, em 10/06/2025, às 12:25, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º
do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Livia Maria Fraga Vieira, Professora do Magistério
Superior, em 10/06/2025, às 14:13, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º
do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Analise de Jesus da Silva, Professora do Magistério
Superior, em 10/06/2025, às 16:19, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º
do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
https://sei.ufmg.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 4280913 e
o código CRC D6A68720.

Referência: Processo nº 23072.210232/2021-69 SEI nº 4280913
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